
SEDUTA DEL 22 DICEMBRE 2022

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE ALLO STATUTO DELL'ASSOCIAZIONE
"CENTRO TEATRALE BRESCIANO".
 
Nell’anno duemilaventidue, il giorno ventidue del mese di Dicembre, convocato per le ore 14:00,
si è riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE SAMUELE ALGHISI

Sono presenti, al momento della votazione, i signori Consiglieri:

ALGHISI SAMUELE PRESIDENTE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Presente

BAZZANI ANTONIO CONSIGLIERE Presente

BERTAGNA ALBERTO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

BONDIO ROBERTO CONSIGLIERE Presente

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Presente

COMINASSI GIANLUCA CONSIGLIERE Presente

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente

FONTANA PAOLO CONSIGLIERE Assente

GALPERTI GUIDO VICE PRESIDENTE Presente

LOVO GAGLIARDI CATERINA CONSIGLIERE Presente

MANNATRIZIO DANIELE EMANUELE CONSIGLIERE Presente

NATALI GIANPAOLO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

SISTI ROBERTA CONSIGLIERE Assente

TACCONI MASSIMO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

VIZZARDI MASSIMO CONSIGLIERE Presente

ZOBBIO GIACOMO CONSIGLIERE Assente

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dottoressa MARIA CONCETTA GIARDINA.
L'identità personale dei componenti, collegati con modalità telematiche mediante programma ConsigliCloud e Zoom è stata accertata da parte del
Segretario Generale, compresa la votazione, secondo le modalità indicate dal Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica del Consiglio
Provinciale.
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OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE ALLO STATUTO DELL'ASSOCIAZIONE
"CENTRO TEATRALE BRESCIANO".

Il Consiglio Provinciale

Richiamati:

La deliberazione n. 1568/1 del 20 novembre 1991 con la quale il Consiglio Provinciale, in
accordo con il Comune di Brescia e la Regione Lombardia, ha aderito in qualità di Socio
Fondatore, all’Associazione “Centro Teatrale Bresciano”, approvandone contestualmente lo
Statuto;

La deliberazione n. 1 del 22 gennaio 2015 con la quale il Consiglio Provinciale ha approvato, di
concerto con i Soci Fondatori, di apportare modifiche allo Statuto dell’Associazione “Centro
Teatrale Bresciano” al fine di adeguarlo alla nuova normativa: Decreto Ministeriale 1 luglio
2014;

La deliberazione del Consiglio Provinciale n. 18 del 26.5.2016 con la quale sono state apportate
modifiche allo statuto della predetta associazione, poi formalizzate in data 31 maggio 2016 con
atto del notaio Dario Ambrosini rep n. 124926 racc. n. 38987;

Ricordato che:

L’Associazione “Centro Teatrale Bresciano” è organismo stabile di produzione del teatro di
prosa e come tale opera al fine di mantenere il riconoscimento della qualifica di teatro di
rilevante interesse culturale da parte della Autorità di Governo preposta allo spettacolo, secondo
le norme vigenti;

Oltre all’attività primaria di produzione teatrale, da attuarsi tenendo conto della normativa statale
e delle istanze espresse in proposito dagli enti associati, il CTB ospita spettacoli singoli e
rassegne nel quadro delle attività di sostegno e diffusione del teatro nazionale d’arte e di
tradizione;

Interviene inoltre a sostegno delle attività di ricerca e sperimentazione teatrali. Collabora con
l’Università e le istituzioni scolastiche promuovendo specifiche iniziative teatrale e culturali;

Dato atto che:

è pervenuta all’Associazione di cui sopra una richiesta del Ministero della Cultura per
l’adeguamento dello Statuto alle disposizioni contenute nell’art. 12 del DM 27 luglio 2017, così
come modificato dal D.M 25 ottobre 2021, norma con cui è stato imposto “ai teatri nazionali e di
rilevante interesse culturale (…) l’adeguamento dei propri statuti;

in data 23 giugno 2022, nell’ambito dell’assemblea dell’Associazione, il Direttore ha illustrato la
necessità di modifiche statutarie sia in adeguamento a quanto sopra sia per successive intervenute
esigenze necessarie a rendere coerente la durata dell’Associazione con la gestione dei teatri
assegnati;
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in data 4 novembre 2022 è pervenuto al Centro Teatrale Bresciano il nulla osta della Regione
Lombardia alle modifiche statutarie;

Considerato che le modifiche, riportate in seguito in grassetto sottolineato per le integrazioni e in
barrato per le parti eliminate, sono inerenti al funzionamento dell’ente e all’aggiornamento del quadro
normativo di riferimento e riguardano nel dettaglio i seguenti articoli:

“Articolo 3 - Durata e recesso: La durata del CTB è prevista in dieci venti anni a decorrere dalla
data della sua costituzione o di successive modifiche statutarie. Essa però si intende prorogata di
decennio ventennio in decennio ventennio se gli enti fondatori, due anni prima della scadenza
del termine, non manifestino con apposito provvedimento la volontà di recedere...”

“Articolo 9 – Direttore: ….. Il direttore può effettuare prestazioni artistiche al massimo per uno
tre spettacoli all'anno e non può svolgere attività manageriali, organizzative, di consulenza e
prestazioni artistiche presso altri organismi sovvenzionati nel campo del teatro, secondo la
normativa ministeriale vigente.”

“Articolo 16 - Bilancio preventivo e conto consuntivo: ….Il bilancio preventivo deve essere
approvato dall'assemblea entro il 31 dicembre 28 febbraio di ogni anno; il conto consuntivo deve
essere approvato dall’assemblea entro il 30 aprile di ogni anno. Per particolari e motivate
esigenze il bilancio consuntivo potrà essere approvato dall'assemblea entro il 30 giugno.”

Vista la proposta di modifica dello Statuto dell'Associazione in oggetto, allegato quale parte integrante
e sostanziale del presente atto;

Ravvisata la necessità di dare immediata eseguibilità al presente provvedimento;

Visti, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267:

il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica in data 12/12/2022 del Dirigente del Settore
della Programmazione e dei Servizi Finanziari e Controllo di Gestione Simona Zambelli;

il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile in data 12/12/2022 del Dirigente
Responsabile del Servizio Finanziario Simona Zambelli;

Visto, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di legittimità in data 19/12/2022
del Segretario Generale;

Con voti favorevoli e unanimi;

d e l i b e r a

Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, le modifiche allo Statuto del “Centro
Teatrale Bresciano, così come risultanti dal testo allegato quale parte integrante e sostanziale del
presente atto.

1.
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Con successiva e separata votazione favorevole unanime, dichiara la presente deliberazione
immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo
18 agosto 2000, n. 267.

IL PRESIDENTE
SAMUELE ALGHISI

IL SEGRETARIO GENERALE
MARIA CONCETTA GIARDINA
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